

河海社区积极支持台胞深度参与社区共建

他们从“异乡客”变成了“本地人”



周雷(左)带着张凯铭(中)等人在老旧小区改造现场查看情况。

■本报记者 何嫣文
图片由受访者提供

岁末临近,在常台胞张凯铭格外忙碌:作为台企专案部经理,企业生产到了冲刺阶段;作为新北区三井街道河海社区的志愿者,他还在积极融入常州基层社会治理参与者的新角色——今年4月,他成为台胞参与基层社会治理的全市第一人。

出生于1978年的张凯铭,4年前由总公司派驻来常,担任常州中端电器有限公司的管理人员。张凯铭积极参与公司与河海社区共推的社会公益活动,也因此成为河海社区台胞志愿服务队的首位台胞志愿者。今年下半年,河海新村进行老旧小区改造,张凯铭和社区工作人员一起实地查看并提出适老化改造建议。

河海社区党总支书记周雷说,支持台胞深度参与社区共建,探索“两岸一家亲”的基层社会治理新路径,是河海社区的一项重要工作。今年,社区上线“台胞E+”社区台胞服务小程序、揭牌全市首个社区“台胞调解工作室”、成立台胞志愿服务队、推出“台海连心”爱心暑托班……

服务增效,厚培台胞共治的新土壤

今年4月26日,河海社区党总支组织举办“台胞参与社区治理”专题活动,上线了全市首个社区台胞服务小程序“台胞E+”,揭牌了全市首个社区“台胞调解工作室”。前者为台企和台胞提供企业资金扶持、政策咨询,以及个人医保、证件办理、出行

服务、子女就学、丧葬服务等绿色通道和预约服务;后者以“两岸一家亲、同胞融情”为治理理念,聘任台胞、台属为社区微网格员,再邀请其参与基层矛盾调解服务。

“三井街道有10家台企、260多名台胞台属,其中不少人工作、生活在河海社区。他们遇到的问题有相似性,相互之间沟通也更为顺畅。我们希望能以此为契机,从一个人、一支队伍开始,让更多台胞台属参与到社区生活中来。”周雷说。

周雷说,台胞来常后因对大陆政策和法律不熟悉,有时会影响其生活。有了台胞志愿服务队,不仅能为他们做好“转译”,也能及时向相关管理部门反馈,灵活机动地维护台胞权益。

溯源文化,拓展台胞共治的新领域

今年夏天,河海社区党群服务中心推出了“台海连心”爱心暑托班,围绕“两岸一家亲”主题,组织孩子们走进在常台企,通过既“托”又“管”还“学”的方式,为台胞子女带来了安全、健康、充实、快乐的公益暑假生活。1个月里共吸引了55名孩子参加。

暑托班的班主任蔡曼如是台胞志愿者,目前在中南大学就读。她的父亲2000年左右从台湾来常做焊接设备生意,去年11月因脑梗导致生活不能自理。河海社区获悉后,很快结合相关政策帮这家人解了燃眉之急,让蔡曼如能够安心求学。怀着感恩的心,蔡曼如用生动的语言向孩子们介绍了台湾和常州的文化异同。

“推动台胞共治,可以从增进两岸青少年的相互了解开始。”周雷说。

拓展就业,预见台胞共治的新路径

台属Kelly2019年来常,她的丈夫陈品辰是位来自台北的设计师。夫妻俩如今不仅居住在河海社区,还在此开了家美容美发店,因技艺精湛、服务周到,有一批稳定的顾客。今年4月,夫妇俩申请加入了台胞志愿服务队。

此前,河海社区曾邀请Kelly夫妇为社区居民开展造型设计相关的美育小课堂,广受好评,甚至有居民提出要向他俩学艺。当“青年夜校”的风潮吹进了河海社区,周雷觉得:“如果时间合适,可以邀请Kelly夫妇来开设相关课程,为居民培训。”

今年11月,台企九曜教育与河海社区共同推出养育沙龙与亲子阅读系列活动,帮助社区居民应对年轻父母养育难、育后婴幼儿托管难、隔代长辈教育难等问题。周雷说,创立于南京的九曜教育,是一家致力于早期教育和托育产业的企业,去年计划搬到常州时,社区根据其需求,积极帮助企业寻找场地并使之成功落地。目前该项目已入选“龙城英才计划”第25批领军人才创业类项目,并与常州市妇幼保健院达成了合作,提供医养结合照护小组服务。

周雷表示,下一步,河海社区将依托现有阵地与平台,继续在台胞参与社会治理上进行探索,巩固“社区网格员+台胞主任助理+台胞志愿服务队+居民”的两岸融合模式,推动基层社区治理赋能增效。

冬夜贪杯喝醉酒 竟把马路当床睡

钟楼警方近日救助2名醉酒群众

本报讯(汪磊)天气渐冷,三五好友相聚一堂本是惬意之事,但总有人贪杯喝醉酒,把马路当床睡。这几天连续有群众醉倒在路边,所幸都被民警及时救助。

“喂,警察同志!这边有人倒在路边了,叫也叫不醒!”近日,钟楼公安分局新闻派出所接到群众报警,称小区内有人醉酒倒在路边。民警赶到现场发现一男子倒在路边汽车旁,浑身散发着浓烈的酒气。民警试图唤醒该男子,但他意识模糊。民警拨打了120急救电话,随后通过多方查找核实,成功与其家人取得了联系。男子家属对民警的及时救助表示感谢。

无独有偶。钟楼公安分局西林派出所也接到群众报警,称在高架桥下的路边,有一名男子瘫坐在地上呕吐不止,多次呼喊无应答。民警立即赶赴现场,发现该男子满脸红光,说话含糊不清,明显处于醉酒状态。当时已是深夜,天气格外寒冷,车来车往十分危险。民警决定先把他带回派出所,但男子坚称自己没事,休息一会儿就可以自己回家。经过民警不停地劝说,男子才上了警车。随后,民警成功联系到其家属。“天那么冷,给你们添麻烦了。”男子家属很快驱车赶至派出所并向民警表示感谢。

横林一企业“聪明反被聪明误”

篡改合同中的管辖法院,因伪造证据被罚5万元

本报讯(舒翼 邵家伟)横林镇一家企业想要在常州经开区法院进行起诉,以获得更大的诉讼优势,竟然想出了用图像处理软件篡改合同中约定的管辖法院的方法,结果却是“聪明反被聪明误”。昨天记者从常州经开区法院了解到,该企业因为伪造重要证据,并向法院提供虚假证据,被罚款5万元。

原告是横林镇的一家地板企业,被告是河北的一家企业。双方签订地板购销合同,该河北公司采购横林企业的地板,并由横林企业负责安装。合同中明确约定,若双方发生纠纷,管辖法院为合同签订地的法院,即河北邯郸法院。

由于横林企业按约供货安装后,河北公司迟迟没有付款,横林企业就起诉至常州经开区法院。在立案时,横林企业提交了显示签订地约定为“常州横林”的购销合同复印件,要求在常州经开区法院进行审理。法院立案后,河北公司立即提出管辖权异议,提交了合同签订地约定为“河北邯郸”的购销合同原件。法院调查发现,在这

起买卖合同纠纷案件中,横林企业的员工为实现常州经开区法院立案审理的目的,使用图像处理软件将合同签订地“河北邯郸”篡改为“常州横林”,存在诉讼中变造重要证据、制造管辖连接点、妨碍法院审理案件的行为,违反了《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十四条第一款第一项“伪造、毁灭重要证据,妨碍人民法院审理案件”的规定。对于横林企业伪造证据和提供虚假证据的不诚信诉讼行为,常州经开区法院依法作出了罚款5万元的处罚。目前该公司已全额缴纳罚款。

法官提醒,诉讼诚信是社会诚信体系的重要组成部分,当事人参加诉讼应当遵循诚信原则。自作聪明向法院提供虚假证据,非但难以达到胜诉的目的,还会因为妨害诉讼收到法院的“罚单”,情节严重构成犯罪的,还将被依法追究刑事责任。因此无论是案件当事人还是其他诉讼参与人,切不可为贪一时之利捏造事实、伪造证据,否则将因小失大,聪明反被聪明误。

常州警方为他追回被骗的18000元

成都男子打“飞的”来常送锦旗

本报讯(汪磊)成都市民陈先生近日坐飞机来到常州,将一面锦旗送到天津公安分署翠竹派出所。

是什么缘由让陈先生不远千里送来锦旗?事情要从今年7月说起。当时,在成都的陈先生接到某公司打来的催款电话,对方告知其欠款已逾期半年,威胁再不还钱就曝光其通讯录。在对方的恐吓之

下,陈先生以为该贷款平台没有问题,就按要求添加了“客服”的QQ,并根据对方给的链接进行操作,分两次还款共计18000元。之后“客服”又以催收费为由,向陈先生索要3000元。随后,陈先生反应过来自己是被骗了。

11月,在侦办一起电信诈骗案时,翠竹派出所抓获了两名诈骗犯

罪嫌疑人。办案民警通过细致梳理和分析,发现嫌疑人的涉案账户涉及一起成都的电信诈骗案件,而这起电诈案件的受害人就是陈先生。最终,办案民警成功帮助陈先生追回18000元。

得知被骗钱款被追回后,陈先生二话不说便从成都“飞”到常州,将一面锦旗亲手送到民警手中。